

习近平在视察文昌航天发射场时强调 强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场

新华社海南文昌 4月 14 日电 (记者 梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 12 日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午 3 时 30 分许,习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况

况、执行任务情况和后续发展规划汇报,察看发射塔架等设施设备。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭 22 星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

(下转第 6 版)

坚决贯彻习近平总书记重要指示要求 不折不扣落实疫情防控重大政治责任

林武主持召开省委第八十二次疫情防控专题会

本报讯(山西日报记者 杨文) 4月 14 日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第八十二次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记海南考察时关于疫情防控工作的重要指示要求,对抓好疫情防控各项措施落实进行再部署。他强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示要求上来,强化责任担当,狠抓工作落实,争分夺秒做好我省局部快递物流疫情防控应急处置,扎实做好防输入、防反弹、防外溢各项工作,众志成城全面筑牢阻击疫情防线。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记、省疫情防控工作领导小组第一副组长商黎光,省领导陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、张复明、汤志平出席会议。副省长于英杰汇报有关情况。

林武指出,习近平总书记海南考察时关于疫情防控工作的重要指示要求,深刻分析了全球疫情形势,明确提出了当前疫情防控工作的重大原则、重点任务和重要目标,特别是强调坚持就是胜利,强调克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,强调针对病毒变异的新特点,提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,具有极强的政治性、指导性、针对性和操作性。我们要以习近平总书记重要指示要求为根本遵循和行动指南,全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,把准把牢疫情防控正确方向,抓细抓实疫情防控各项举措,坚决守好山西阵地。

林武指出,当务之急,要分秒必争、以快制快,调配充足力量,坚决阻断太原清徐韵达物流园引发的病毒传播链条。要迅速协同推进流调溯源、排查管控、核酸检测、集中隔离、病例救治、信息发布等工作,对重点区域人群实行“抗原+核酸”交替检测,以有力有效的分区管控处置,确保把有关风险人员全部包进来、管控住。

(下转第 2 版)

市总工会全力支援疫情防控

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。疫情发生以来,市总工会动员全市各级工会和广大职工全力投入疫情防控工作,积极筹措资金和物资,全力支持疫情防控工作,为守牢疫情防控“太原阵地”贡献力量。

面对近期我市突发的新冠肺炎疫情,市总工会第一时间开展“同心抗疫 工会行动”送温暖专项行动,下发《关于做好抗疫一线工作人员关心关爱工作的通知》,号召全市各级工会组织和工会干部、广大职工因地制宜,采取多种形式积极投入疫情防控工作,为抗疫一线人员及时提供关心关爱,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

全市各级工会、劳模工匠、广大职工积极为疫情防控筹款,提供坚实的物资保障。4月 7 日,市总工会向市疫情防控领导小组办公室、小店区、晋源区拨付了 180 万元首批疫情防控专项资金,用于抗疫一线人员购买疫情防控物资和生活保障物资。小店区总工会投入 170 万元,作为全区疫情防控工作专项经费,同时为社区一线人员购买防护物资;晋源区总工会向各街道拨付 50 万元专项经费;万柏林区总工会投入 40 余万元,为属地社区防疫购买防护和生活物资。市邮政工会投入 70 万元,统一购买了西红柿、黄瓜等新鲜蔬菜,免费送到部分老年人、残障人士及执行管控任务的公安干警及志愿者手中。国网太原供电公司向抗疫一线人员送去价值 11 万余元的米、面、油、奶、方便食品、矿泉水等物品。市总财贸工贸下属工会 19 名劳模、工匠为社区防控人员捐赠近 3 万元的防疫物资……

截至目前,全市各级工会、职工个人为疫情防控工作捐款、捐物达到 906 万余元。同时组织职工志愿者为疫情防控工作解决实际困难,解除其后顾之忧,让“疫”线职工时刻感受到工会组织的关爱。

(李俊华)

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组会议 以快制快高效处置局部疫情 科学精准持续抓好常态防控

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛) 4月 13 日、14 日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第 111 次、112 次会议,传达学习习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,贯彻落实省委疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情防控处置和常态化防控工作。市委副书记、市长张新伟提具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作组负责同志参加。

会议指出,清徐疫情来势凶猛、集中暴发。省委高度重视,接连进行安排部署,林武书记、蓝佛安省长对我市疫情防控应急处置提出明确要求。各级各有关部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实省委部署要求,清醒认识当前疫情防控形势的复杂性和艰巨性,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,坚定信心、沉着应对,以快制快、科学精准,高效处置局部疫情,持续抓好常态防控,坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战。要全力处置清徐突发疫情。快速精准流调排查,以公安为主,卫健、工信等部门配

合,尽快将风险人员全部找出来、管控住,同步推进隔离、管控、筛查、救治等工作,迅速切断传播链条。科学实施分区管控,坚持从严从紧从快、适当扩大范围的原则,严格落实封、管、防“三区”管控措施,清徐全域封闭管理、不进不出;封控区整体封控、分区切割、网格管理,安排专人专班严管严控,严禁人员流动,坚决避免交叉感染。及时做好赋码管理,加强对市县边界、乡村小道的巡查管控,坚决避免社会面传播,严密防范扩散外溢。要全力加强快递行业筛查管控。逐条逐项严格落实省委有关通知要求,明确专人负责,快速清底排查快递行业特别是韵达快递从业人员、家属及收件人,分类实施重点监测、赋码管理和隔离管控措施,开展核酸、抗原交替筛查,及时排查风险隐患。坚持人、物、环境同防,以县(市、区)为单位,压实属地责任,对快递企业专人监管,对快递物流集中消杀,严格落实消毒后静置期管理。加强有关防疫知识宣传,指导群众安全接收邮件快递等物品,最大限度降低物传人风险。对建筑工地、外卖人员、出租车司机等重点人群建立档案,加密检

测频次,严管严控,确保不漏一人。要全力推进社会面清零。坚持“分区切割、静态管理、动态清零”策略,多轮次开展抗原筛查和核酸检测,全面做好流调排查、转运隔离、医疗救治、物资保障等工作,加强集中隔离场所管理,持续加强“第一落点”管控,抓实抓细常态化防控各项举措,确保尽早实现清仓见底、动态清零。

会议强调,做好疫情防控工作,关键在于责任落实。各县(市、区)、各有关部门要压实责任,切实增强做好疫情防控工作的责任感和紧迫感,强化底线思维,树牢风险意识,守土有责、守土负责、守土尽责,拧紧链条、传导压力,确保各项防控工作落到实处。要扎实作风,各级领导干部要沉到一线、守好关口,摸清情况、掌握底数,看好自家门、管好自家人,检点好每一个环节,决不能出现任何疏漏。要盯住任务,时刻保持清醒头脑,从严从细抓好落实,建立清单、紧盯不放、一抓到底,确保所承担的工作任务落地见效。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。



4月 13 日下午至 4月 14 日凌晨,太原市人民医院核酸采集队 33 人在清徐县进行了持续 10 多个小时的核酸采集工作,为万余名群众进行了核酸检测。

张慧 摄

我市“六个快速”全力处置清徐韵达快递疫情

密接、次密接人员已全部转运隔离

本报讯 4月 14 日,市疫情防控办发布消息,4月 13 日凌晨,清徐县报告韵达快递物流园工作人员核酸筛查阳性。市委、市政府高度重视,连夜部署,提级指挥,一线调度,统筹推进各项应急处置。截至 4月 14 日 18 时,本起疫情报告确诊病例 7 例、无症状感染者 29 例,待诊断阳性检出者 23 例。目前,对排查出的密接、次密接人员已全部转运隔离。

快速划定“三区”。清徐县全域划定为防范区,汾河以东地区划定为管控区,长头村、小王村、同戈站韵达分拨中心、元跃物流园划定为封控区,实行“整体管控、分区切割、网格管理”,并将元跃物流园区确定为中风险区。根据流调结果,将杏花岭区、晋源区、阳曲县阳性检出者的活动场所划入封控区、管控区范围进行管理,尽力将风险人员包进去、筛出来、管控住。

快速流调溯源。发挥公安、公卫、工信联动优势,省、市、县三级派出流调队伍 290 人,混编分组,直插一线,紧盯清徐韵达快递及相关从业人员,通过场所码、手机、车辆、人员“四轨合一”,迅速锁定密接、次密接人员、时空伴

随者,深入排查、分类赋码,及时切断传播链条。截至 4月 14 日 18 时,清徐韵达物流园排查出密接 273 人、次密接 356 人、同时空重点人员 410 人;其余 9 个县(市、区)累计排查清徐韵达快递关联密接、次密接及重点人员 319 人。

快速隔离转运。严格落实集中隔离相关规定,对排查出的清徐物流园区 909 人,连夜调集转运力量,全部点对点闭环转运。先后派出 25 辆救护车将阳性感染者转运到太原市第四人民医院,对 56 位返乡人员向其所在市推送了协查信息,对其余人员全部实施集中隔离医学观察。对排查出的密接、次密接人员已全部转运隔离。

快速摸排管控。目前,除清徐外,全市共摸排管控快递从业人员 7024 人。对韵达物流从业人员和清徐韵达同园区的其他公司人员全部实行“14+7”集中隔离,对家属实行“7+5”居家隔离;对 4 月 7 日以来全市其他快递物流从业人员(在岗上岗 7 天),连续进行 5 天检测(3 次核酸检测+2 次抗原检测),无阴性证明者不得上岗;

(下转第 2 版)

市住房公积金中心公布应急咨询电话

本报讯 4月 14 日消息,由于我市新冠肺炎疫情防控形势依然严峻,市公积金管理中心部分分理处(管理部)柜面业务办理和 12329 服务热线咨询服务受到影。为严格落实省、市疫情防控管控措施,更好地服务办事群众,公积金中心部分分理处(管理部)疫情期间应急业务咨询电话。

咨询时间为:星期一至星期五上午 9:00 至 12:00,下午 1:00 至 5:00。应急电话分别是小店分理处 13466823917(归集提取贷款业务),迎泽分理处 13007035283(归集提取业务)、15803513499(贷款业务),杏花岭分理处 15392514144(归集提取业务)、15364938444(贷款业务),尖草坪分理处 13934534288(归集提取贷款业务),万柏林分理处 13100011266(归集提取业务)、13103430556(贷款业务),晋源分理处 13994236872(归集提取业务)、15903513889(贷款业务),开发区城南分理处 13994275307(归集提取贷款业务),开发区北分理处 13934246409(归集提取贷款业务),清徐分理处 13834248240(归集提取贷款业务),二手房贷款服务大厅 13934565499(贷款业务),铁路分中心太原管理部 18503460801(贷款业务)13453404447(归集提取业务)。

(贺娟芳)

企业出现还贷困难可申请应急周转金

本报讯 市金融办近日发布消息,在当前疫情形势下,为切实帮扶企业解决应急资金周转困难,特推出太原市企业资金链应急周转保障资金。有意使用应急周转金的企业可于贷款到期前 30 个工作日,填写企业申请书,向太原市金融发展稳定服务中心提出申请。

太原市企业资金链应急周转保障资金由省、市财政安排,为符合国家产业政策和银行信贷条件、生产经营正常、贷款即将到期但足额还贷出现暂时困难的企业,提供临时周转服务的短期资金。为有效发挥金融作用帮助企业个体工商户渡过疫情难关,我市出台《太原市应对疫情防控进一步强化金融保障若干措施》,其中第二条提到“对即将到期的贷款,企业基本面没有发生重大变化的,及时办理展期或无还本续贷;确有还款困难的,各银行业金融机构应主动申请使用太原市企业资金链应急周转保障资金,帮助企业接续还贷”。

需要咨询的企业可以拨打联系电话 18635105098,或发送电子邮件到邮箱 jrfzwdfwzx@163.com 进行联系。

(孙耀星)

国家安全 人人有责

我市开展国家安全宣传教育系列活动

本报讯 今年 4 月 15 日是第七个全民国家安全教育日。连日来,我市结合当前疫情防控形势,灵活运用多种形式,通过中心组学习、海报评选、线上演讲比赛等方式,开展内容丰富、覆盖广泛的宣传教育活动,不断增强全民国家安全意识。

今年活动的主题是:树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。市委中心组带头学习研讨总体国家安全观有关内容,市委办公室组织建设太原市国家安全教育基地并制

作完成了国家安全宣传教育片,不断推动总体国家安全观教育常态化。市直各单位、各县(市、区)组织开展学习研讨活动,深刻领悟总体国家安全观“五大要素”“五个统筹”“高质量发展和高水平安全动态平衡”等丰富内涵,并结合实际,深入研讨,查找不足,把安全发展贯穿工作各领域全过程。

同时,鉴于疫情防控要求,我市在线上组织开展“我和新时代国家安全”演讲大赛,通过讲述自身经历或身边人、身边事,以鲜活的事例、真挚的情感反映新时代国家安全

事业取得的重大成就,体现人民群众不断增强的获得感、幸福感、安全感,评选出的优秀演讲视频获得了省委办公厅的充分肯定并选送中央办公厅;组织开展“4·15”宣传海报评选活动,参赛作品突出了总体国家安全观,体现了大安全理念,展现了国家安全事业巨大成就,有助于提高人民群众的国家安全意识。

市直各相关单位和各县(市、区)还结合实际,以线上线下形式为主,推动国家安全知识进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进网络,深入推动“总体国家安全观”课程进党校。同时,利用融媒体、街头 LED 大屏、高层建筑电子幕墙和公交车出租车显示屏等,集中播放国家安全宣传教育内容,提高全社会防范和应对风险的意识和能力,努力实现疫情防控和国家安全宣传教育两手抓、两促进。

(杨沫)